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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ. Δ. Μιχαηλίδου 

Θέμα: Κίνδυνος για τη λειτουργία και ίδρυση Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης στη 
Δυτική Ελλάδα 

Κυρία Υπουργέ, 

Η μετάβαση από την ιδρυματική φροντίδα στην αποϊδρυματοποίηση των ατόμων με αναπηρίες 
αποτελεί ένα κρίσιμο βήμα για τη διασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αυτών των ατόμων και 
την ενσωμάτωσή τους στην τοπική κοινωνία. Στο πλαίσιο αυτό, η λειτουργία των Στεγών 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) αποτελεί μία από τις σημαντικότερες υποδομές για την 
εφαρμογή αυτής της μετάβασης στην περιοχή της Δυτικής Ελλάδας. 

Ωστόσο, σύμφωνα με πρόσφατες πληροφορίες, η συνέχιση της λειτουργίας των ΣΥΔ, αλλά και η 
ίδρυση νέων, βρίσκεται σε σοβαρό κίνδυνο λόγω αδυναμίας ανανέωσης των συμβάσεων του 
προσωπικού και έλλειψης χρηματοδότησης. Ειδικότερα, η χρηματοδότηση του Προγράμματος 
καλύπτει τις ανάγκες μέχρι το Δεκέμβριο του 2025, ενώ οι συμβάσεις του επικουρικού προσωπικού 
στις ήδη υπάρχουσες Στέγες λήγουν τον Οκτώβριο και Νοέμβριο του 2025, δημιουργώντας 
κινδύνους για τη συνέχιση της εύρυθμης λειτουργίας τους. 

Επιπλέον, το Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το οποίο έχει ήδη 
ολοκληρώσει την αποϊδρυματοποίηση 20 ατόμων με αναπηρία, κινδυνεύει να μην μπορέσει να 
αναλάβει την ίδρυση δύο νέων Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, λόγω της καθυστέρησης στην 
εξασφάλιση της απαιτούμενης χρηματοδότησης. 

Η προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες και η αποϊδρυματοποίησή 
τους είναι ζητήματα υψίστης σημασίας. Η διασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών για την ένταξή 
τους στην κοινότητα και η συνέχιση της λειτουργίας των ΣΥΔ πρέπει να αποτελούν προτεραιότητα 
για την Κυβέρνηση. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για την εξασφάλιση της συνέχισης της 
χρηματοδότησης και της ανανέωσης των συμβάσεων του προσωπικού στις Στέγες 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης της Δυτικής Ελλάδας, ώστε να μην τεθεί σε κίνδυνο η λειτουργία 
τους; 

2. Θα υπάρξει τροποποίηση της υπουργικής απόφασης που αφορά την παραμονή του 
προσωπικού στις ΣΥΔ, προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία τους και η 
αποφυγή του κινδύνου κλεισίματός τους; 

3. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου η χρηματοδότηση του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας 
της Δυτικής Ελλάδας, ώστε να διασφαλιστεί η υλοποίηση των αναγκαίων υποδομών; 
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Αθήνα, 15 Μαΐου 2025 

                                                    

                                                      Οι ερωτώντες βουλευτές     

    

                                                                 Χριστίνα Σταρακά 

   

 

                                                             Παναγιώτης Δουδωνής 

                                                              

                   

                                                                  Αικατερίνη Καζάνη 

 




